

“聚焦马新 放眼国际”  
马新中华总商会商务论坛

新加坡中华总商会黄山忠会长讲稿  
5月22日  
吉隆坡国际会展中心

马来西亚中华总商会总会长丹斯里戴良业、  
马来西亚中华总商会中央理事及负责人、  
各属会及团体会员领导、各属会青商团团长、  
新马企业界的朋友们：

大家下午好！

今天，我很高兴带领新加坡中华总商会的高层代表和新加坡的商家，出席由马来西亚和新加坡中华总商会合办的高端商务论坛，让新马的商界精英互相学习和交流。

华人做生意，讲究“天时、地利、人和”。现在，让我来谈一谈这三大有利条件如何协助新加坡和马来西亚的商家把握机遇。

首先是天时。新马密切的经贸关系迎来大好的发展趋势。亚细安经济共同体、中国“一带一路”倡议等，提升各国整合经济的速度和深度，迈向区域经济一体化的目标。

作为今年的亚细安轮值主席国，新加坡与其他轮值主席国一样，积极推动自由贸易和区域的连通性，力求把握新趋势带来的商机，以及把亚细安打造成一个“可紧密进行经贸活动”的区域，并建立“智慧城市网络”。

智慧城市网络是新加坡致力于推动的重点项目之一，一旦落实，将可以建立庞大的亚细安电子交易市场，让起步公司和中小企业紧密合作，新马商家也将拥有更广大、更多元化的发展空间。

此外，中国提出的“一带一路”倡议更是新马商家应该借势发展，共同开拓第三方市场的大项目。

随着“一带一路”倡议的深入推进，各项基础设施领域的合作也在加紧进行中。这些合作不只为当地带去资金、技术和人才，推动相关国家和社会的经济发展，更为亚细安国家的互联互通，以及经济共同体的建设提供有力的支持。

新加坡在城市规划、设计、法律咨询和纠纷调解等方面具有公信力，有丰富的经验，也致力于维护国际法和自由贸易秩序。亚细安国家中，有60%的基建项目由新加坡提供融资，新加坡能提供这几个方面的协助，马来西亚的商家投资第三方市场时，无往不利。

第二是“地利”。新加坡总统哈莉玛在最近发表的政府施政方针中指出，新加坡将继续打造完善的基础建设，继续加强与区域国家互联互通。

根据我们最新调查的结果显示，马来西亚是新加坡商家首选的海外市场。新马两国商家通过海陆空往来非常频繁与方便。新柔长堤、第二通道，将成为衔接世界市场的重

要通道，也将能带动新马两地、东南亚和亚洲的经济发展，促进人民往来，把人流、物流、金流聚集起来。

因此，我们对新马之间的合作项目很有信心，“一日生活圈”一定能发挥最大的经济效益，新马商家合作关系将迈向另一个高峰。

第三是“人和”。世界华商大会的人脉，为新马商家的发展提供了有力的支持。1991年，新加坡中华总商会创办了世界华商大会。经过27年的发展，世界华商大会已经成为世界华商交流合作的重要平台。

新加坡中华总商会刚在去年9月接过担任世界华商大会秘书处的重任。目前，我们正在替世界各地的华商打造互动手机应用程序，力求突破时间和空间的限制，借助数码科技的力量，把大家和世界华商联系起来，凝聚世界华商的巨大影响力，放眼国际商机。

新加坡中华总商会和马来西亚中华总商会是老朋友，也是知心朋友。作为世界华商大会顾问委员会成员之一，马来西亚中华总商会为我们提供强而有力的支持，也和我们共同凝聚世界华商的共识，加强和世界华商互联互通。

在此，我提出“跨国商会的合作模式”，让中华总商会结合世界华商大会的人脉，带领商家，共同推进更多企业与企业之间的跨国合作机会。新加坡和马来西亚中华总商会之间的合作，是这个合作模式的最佳典范。我们互信、互惠、互助，通过合办今天的高峰论坛，让两国商家的密切合作攀上历史的新高点！

路是人走出来的，让我们携手同心，结合自身的资源与力量，把握世界经济发展的重大机遇。我们也希望和马来西亚中总在稳固的基础上共创双赢！

最后，我祝大家收获满满、交流愉快！

谢谢大家！